

完成66项任务清单

东莞市政法队伍教育整顿取得实效

法院结案率为近九年最佳、电诈警情同比下降37.1%……7月6日,东莞市召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会。据市委教育整顿办常务副主任、市委政法委二级巡视员杨天泰介绍,自全国第一批政法队伍教育整顿开展以来,东莞以全省教育整顿“走在前列、作出示范”目标为动力,在省下发查纠整改环节26项任务的基础上,自我加压增加了46项纳入任务清单。目前已完成66项,6项正在持续推进中。

■新快报记者 杨英杰

发放执行款共计38.22亿元

“着眼巩固拓展教育整顿成果,推动我为群众办实事深入人心。”杨天泰告诉记者,全市政法单位共推出为民办实事170项任务清单,已取得初步成效。其中,法院系统今年在新收案件增长逾三成的情况下,结案7.92万宗,同比增长35.03%,结案率56.36%,为近九年最佳;检察院全面推进12309检察服务中心建设,提供更加便捷的“一站式”检察服务;公安部门大力推动反电信诈骗,实现今年电诈警情同比下降37.1%;司法行政部门建立网上“大调解中心”,为群众提供线上线下调解一站式服务。

“动真碰硬”是整个教育整顿工作,尤其是查纠整改环节的特点。市委教育整顿办副主任、市中级人民法院党组成员、政治处主任陈东超说,针对群众反应强烈的审限管理不严、案件久拖不结问题,东莞法院在抓典型警示干警之外,出台了《清理和预防长期未结案件实施办法》,截至今年5月份,清理一年以上长期未结案件703件,存量同比下降45.35%。

执行案款发放效率问题一直颇受社

会关注。陈东超称,针对执行案款发放效率问题,全市法院制定方案开展了“执行款清理专项行动”,创新执行举措,全面提升案款发放效率。今年截至5月份,全市法院共向当事人发放执行款29153笔,共计38.22亿元,平均发放天数缩至19.39天。在此过程中,试点创设了“微信刷脸线上退款”“‘码’上领款”“云庭审领款”等领款便民路径,实现当事人“足不出户”即可领款。

公安政务便民经验全国推广

在全市政法干警中,公安民警的数量占据了相当大的比例,因而市公安局的教育整顿工作显得尤为关键。市委教育整顿办副主任、市公安局党委委员、政治处主任潘建军表示,东莞借力借势顽瘴痼疾专项整治,全面查摆全市公安工作问题短板,确保补短板强弱项,助推全市公安各项业务提质增效。

“教育整顿期间,全市共接报违法犯罪嫌疑警情8.76万起,同比下降17.38%;破获刑事案件13584宗,同比上升6.05%;刑事拘留11242人,同比上升31.01%;

逮捕6157人,同比上升25.47%。”潘建军说,一是压减电诈警情,截至6月底,全市电诈警情下降幅度全省第一,全市共有541.6万人注册安装国家反诈中心APP,注册量排名全省第二;二是压减亡人交通事故,通过严查大货车(泥头车)、严查酒驾、严查摩托车等“三个严查”,排查桥梁隐患、规范道路施工、全民戴头盔等“三个措施”,截至6月底,全市交通亡人事故同比下降7.52%;三是压减盗窃警情,今年以来,五次发起盗窃类犯罪集群战役,截至6月底,全市盗窃类警情同比下降37.44%,刑事拘留人数同比上升4.16%,行政拘留人数同比上升87.94%。

潘建军称,东莞公安把群众满意作为教育整顿成效的检验标准。“我们深入开展‘我为群众办实事’实践活动,聚焦群众关心关注的‘急难愁盼’问题,持续推出了一批便民利民举措,例如创新推出公安政务服务‘一窗办理’新模式、6个事项不见面审批‘零跑动’等。其中,‘一窗办理’新模式作为全省唯一的公安政务服务事项,被省政府办公厅列入‘广东省营商环境创新工作事项’,打造了服务群

众的东莞品牌。经验材料被公安部教育整顿办刊发,在全国推广。”

加大对困难群体的保护力度

坚定不移地走群众路线,是打造高素质政法队伍的宗旨。据市委教育整顿办副主任、市人民检察院党组成员、政治部主任陈志峰透露,教育整顿期间,全市检察机关共推出为民办实事项目117个,其中,加大了对困难群体的保护力度。“与相关部门联合出台了关于加强农民工及残疾人保护的制度,明确了对农民工欠薪、残疾人合法权益受到侵害的情况下检察机关支持起诉的工作机制,成功办理一批维护困难群体权益的民事检察案件。”

此外,用心护航未成年人成长。开展了“与检同行,共护未来”专项行动,针对义务教育适龄未成年人辍学、未成年人用工等问题,推动相关部门加强监管。针对校园周边违规售烟问题发出检察建议并开展“回头看”,推进对全市中小学校周边商铺违法售烟情况开展排查,共督促相关部门立案查处无证售烟商铺90多家,290多家商铺得到整改,使未成年人远离烟草危害。

3岁幼童被卡防盗网
母亲冒险托举

东莞消防紧急救援成功解救

新快报讯 记者杨英杰报道 惊险!7月5日上午,东莞市虎门镇一名3岁男童爬上自家的窗台,头不慎被卡于阳台防盗网上,两脚悬空。母亲发现后,跳至窗户下的水泥平台,屈膝双手托住男童。由于男童母亲没有任何安全保护,极易发生坠落,情况十分紧急。

接警后,东莞市消防救援支队虎门大队火速赶往现场展开救援。救援人员先到达四楼,利用安全绳、安全腰带对母亲进行固定,防止母亲发生坠落。另一组消防救援人员从里外开展救援,在四楼里面的救援人员利用液压破拆工具对阳台防盗网进行破拆,外面的救援人员利用云梯消防车上升至四楼阳台外,对被困母子进行救援。

经过约十分钟的紧张救援,消防救援人员成功解救被困母子。



桥头镇为5条村(社区)发放兼职消防车

新快报讯 记者杨英杰 通讯员莫村玲报道 7月7日下午,桥头镇举行村(社区)兼职消防队消防车辆发放仪式,分别为5条村(社区)新购置了一台2吨的水罐消防车,进一步充实村(社区)消防装备,强化基层消防队伍建设,全面提升基层应急救援能力。

镇委副书记吕琳、镇消防大队、各村(社区)副书记及负责消防安全干部,专职消防队全体指战员、各村兼职消防队员等参加了仪式。

据了解,今年桥头新购置了5辆小型消防车,分别投放到岭头社区、邓屋村、朗厦村、迳联社区、田头角村等5个

村(社区)服务当地群众。在交车仪式上,桥头消防大队要求这5条村(社区)要及时组织人员加强业务培训,练就过硬本领,完善火灾险情应急处置程序,熟悉车辆操作和维护保养,时刻保持备战状态。

镇委副书记吕琳表示,随着这批消防车的正式投入执勤,桥头镇的抗御火灾事故的综合能力必定能够得到有效提升,桥头人民的生命财产安全也将得到更加直接有效的保障。接下来,希望各村(社区)兼职消防队要认真履行职责,加强管理,严格训练,以更加昂扬的精神面貌和更加饱满



满的战斗热情,全身心投入到消防救援工作中去,真正做到守一方土地,保一方平安,实现“小火不出村,大火不出镇”的目标。

交警面前“偷龙转凤”
被拦后竟然兴奋拍照

新快报讯 记者杨英杰报道 7月2日凌晨,石龙公安分局交警大队在源林路设卡对过往车辆进行涉酒驾驶例行检查。凌晨1时40分许,一名执勤人员正在对一辆机动车做例行检查时,注意到旁边一辆二轮电动车存在换驾驶员的行为。

经核查,周某从东岸大桥往源林路行驶时,看到前方交警查车,灵机一动,在执勤点前停车,匆忙与后座乘客交换位置,并若无其事地下车走到路旁,殊不知上述行为均被执勤队员看在眼里。当执勤队员拦住周某并把他带回电动车停靠点时,位于车上的“临时驾驶员”妻子肖某正哭笑不得地看着这一切。

调查期间,周某不停大吼大叫,还把手拍在道路中央的石墩上,造成右手受伤流血,但因其刚与妻子吵架,毅然拒绝妻子肖某递来的纸巾。周某看到石墩上留下自己的血迹,还兴奋地说,先等一下,我要先拍个照!让在场的人员都非常无语。

经检测,周某酒精呼气测试结果为142mg/100ml,抽血检验结果为165.36mg/100ml,属于醉酒驾驶。据周某交待,7月1日晚上,他在石龙镇某酒吧喝了约2.6L的啤酒,其后再喝了两到三杯鸡尾酒。2日凌晨1时许,夫妻二人驾驶二轮电动车回家,在路上争执时突然见到交警查车,立刻停止争吵更换驾驶员,不料小把戏早已被交警部门识破。